

Quito, 25 de Marzo de 2008

Señores Accionistas de GIANDOMOS S.A.

Ciudad.-

De acuerdo con las disposiciones legales y estatutarias, presento a continuación el informe como comisario de la compañía de su digna presidencia por el año 2007.

El artículo 279 (Ex 321) de la Ley de Compañías expresa que es atribución y obligación de los comisarios velar por que la administración de la compañía se ajuste a los requisitos y a las normas de una buena administración.

En primer lugar debo manifestar que el señor Gerente de la compañía ha dado fiel cumplimiento a las normas legales, estatutarias y reglamentarias del país, así como de las resoluciones de la Junta General de Accionistas.

Los Estados Financieros que serán presentados a la Junta General de Accionistas próxima a reunirse están de acuerdo con los libros de contabilidad de los que se han derivado. Se han aplicado los Principios de Contabilidad Generalmente Aceptados, y se ajustan a las disposiciones de la Superintendencia de Compañías.

A continuación le presento un análisis vertical de los estados financieros del período y sus principales razones financieras así como las conclusiones y recomendaciones fruto de dicho análisis:

El análisis vertical determina los porcentajes de participación de cada elemento del balance general respecto del total de los activos o de la suma del total de pasivos y el patrimonio.

Del total de activos de la compañía, el 12% corresponde a los activos corrientes, y el 88% a los activos fijos. Esta condición es razonable debido a que se trata de una empresa dedicada al arrendamiento de inmuebles.

El 72% de los activos de la empresa están financiados a través de deuda mientras que el 28% esta respaldada por el patrimonio de los accionistas. El 67% del pasivo, corresponde

cuentas por pagar a los accionistas a largo plazo, por lo tanto la mayor parte del riesgo del negocio, 95%, lo asumen los accionistas. La estructura del Balance General es muy similar al del período anterior, se ha dado un incremento del activo fijo, lo que explica una disminución en los índices de liquidez de la empresa, de todas maneras la situación es estable.

Para analizar el estado de pérdidas y ganancias, se toma en cuenta la participación de cada elemento respecto de las ventas.

En este período la empresa tuvo una utilidad neta del 19% con respecto a las ventas. De los desembolsos que se hicieron, el 72% corresponde a gastos de administración y ventas.

Respecto al período anterior la utilidad se ha incrementado alrededor de dos puntos porcentuales debido a una disminución porcentual en los gastos de administración.

A continuación se presentan algunas razones financieras de la empresa:

Razones de liquidez:

La razón corriente en el año 2007 es de 2.35, esto significa que por cada dólar de deuda en el corto plazo la empresa cuenta con 2.35 USD de sus activos corrientes para cubrir estas obligaciones. El parámetro normal está entre 1,5 y 1,2, lo cual indica que la empresa tiene un nivel de liquidez razonable que le permitirá cumplir normalmente con sus obligaciones en el corto plazo, e inclusive continuar invirtiendo.

El capital de trabajo neto de la empresa es de 66.760,69 USD, lo que indica que la empresa tiene absoluta libertad para trabajar.

Razones de actividad:

Con el valor de los ingresos percibidos, esta empresa podría comprar 0.21 veces el valor de sus activos fijos y 0.18 veces el total de sus activos totales.

Razones de rentabilidad

Las razones de rentabilidad muestran los efectos combinados de la liquidez, de la administración de activos y de la administración de las deudas sobre los resultados en operación.

CONCLUSIONES Y RECOMENDACIONES

Los índices de liquidez de la empresa son razonables, por lo tanto es capaz de financiar sus operaciones actuales sin recurrir a endeudamiento. La empresa ha hecho inversiones en activos, y esto resulta positivo porque se incrementan las utilidades, por lo que se debería analizar la posibilidad de invertir para incrementar las utilidades. Si la empresa desea incursionar en algún proyecto que requiera financiamiento, sería conveniente una reestructuración del pasivo: Cuentas por pagar de accionistas, convertido en patrimonio, para disminuir los índices de endeudamiento, y resultar más atractivo al sistema financiero.

En el pasivo, la empresa tiene una buena calidad de la deuda porque la mayoría se vence en el largo plazo y los acreedores son los accionistas, el apalancamiento es positivo, y mientras exista posibilidad de pago, como ha ocurrido en el presente ejercicio, esto resulta rentable para la empresa.

Las utilidades que se han generado en el período son fruto del propio giro del negocio y no por conceptos extraordinarios o ajenos al mismo, al igual que los gastos de administración y ventas. La empresa ha mejorado su rentabilidad en el período, gracias a la disminución de Gastos de administración y ventas, lo que demuestra que ha habido una optimización de costos.

En resumen puedo decir que aunque han disminuido los índices de liquidez, probablemente por las inversiones realizadas, la empresa continúa saludable financieramente, y sigue teniendo potencial de mejorar su rentabilidad.

Atentamente:

Ana Cristina Reyes

Ing. Comercial CPA 17-306

El margen de utilidad neta, muestra que esta empresa tuvo 0.19 USD de utilidad después de impuestos y reservas, por cada dólar de arriendos percibidos en el período.

La generación básica de utilidades indica la capacidad de los activos para generar un ingreso en operación. La empresa obtuvo 0,28 USD de utilidad operacional por cada dólar de arriendos en el año 2007.

El rendimiento sobre los activos totales, indican que la empresa pudo generar 0.03 USD de utilidad por cada dólar de inversión en activos.

El rendimiento sobre el capital contable de la empresa es de 0.22 USD por cada dólar de inversión de los accionistas.

Razones de endeudamiento

En el año 2007, de cada dólar invertido en activos, 0.72 USD fueron financiados por prestamos de los accionistas.

La razón de endeudamiento corriente muestra que por cada dólar que está invertido en activos, 0.05 USD, son financiados por fondos de terceros, a corto plazo.

El apalancamiento financiero muestra que por cada dólar invertido en el patrimonio, los accionistas han obtenido 3.59 USD de activos, por manejo financiero.

GIANDOMOS S.A.
BALANCE GENERAL
Enero 1° a Diciembre 31 del 2007

<u>ACTIVO</u>			
<u>ACTIVO CORRIENTE</u>			
		116,337.20	12.07%
CTAS. Y DOCUMENTOS POR COBRAR	101,646.25	10.55%	
PAGOS ANTICIPADOS	<u>14,690.95</u>	1.52%	
<u>ACTIVOS FIJOS DEPRECIABLES</u>		847,461.40	87.93%
ACTIVOS DEPRECIABLES	1,141,935.60	118.48%	
MENOS: RESERVA P. DEPRECIACIÓN	<u>294,474.20</u>	30.55%	
		<u><u>963,798.60</u></u>	100.00%
<u>PASIVO</u>			
<u>PASIVO CORRIENTE</u>			
		49,576.51	5.14%
CTAS. Y DOCUMENTOS POR PAGAR	35,369.86	3.67%	
IMPUESTOS Y CONTRIBUCIONES POR PAGAR	<u>14,206.65</u>	1.47%	
<u>PASIVO LARGO PLAZO</u>		645,755.80	67.00%
CTAS. POR PAGAR ACCIONISTAS	<u>645,755.80</u>	67.00%	
<u>PATRIMONIO</u>		268,466.29	27.86%
CAPITAL	150,000.00	15.56%	
RESERVA LEGAL	14,221.68	1.48%	
UTILIDADES SI ASIGNAR	71,042.89	7.37%	
UTILIDAD EN EL PTE. AÑO	<u>33,201.72</u>	3.44%	
		<u><u>963,798.60</u></u>	100.00%

GIANDOMOS S.A.
PÉRDIDAS Y GANANCIAS
Enero 1° a Diciembre 31 del 2007

ARRIENDOS PERCIBIDOS	175,322.00		100%
MENOS: GASTOS DE VENTAS	92,591.94		53%
GASTOS DE ADMINISTRACIÓN	34,169.52	126,761.46	72%
UTILIDAD BRUTA EN OPERACIONES	48,560.54		28%
<u>INGRESOS NO OPERACIONALES</u>			
OTROS INGRESOS	632.00		0%
	49,192.54		28%
<u>EGRESOS NO OPERACIONALES</u>			
OTROS EGRESOS	4.80		0%
	49,187.74		28%
MENOS: IMPUESTO A LA RENTA COMPAÑÍA	12,296.94		7%
	36,890.80		21%
MENOS: ASIGNACIÓN A RESERVA LEGAL	3,689.08		2%
UTILIDAD A DISPOSICIÓN DE LOS ACCIONISTAS	33,201.72		19%

CONTADOR
CPA: 5837

GERENTE